



MTI BELFÖLDI IREK

B 1 kiadás 1959 május 3. 6 óra 00 perc

11.200 állomásos magyar telefonközpont Damaszkuszban

1959 május 3

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár a múlt évben megrendelést kapott a Damaszkuszi távbeszélőközpont 11.200 állomásos gépeinek elkészítésére. A berendezés egy részét már elszállították, s az üzem 14 szakembere megkezdte a gépek szerelését. Az első 1.200 állomást befogadó központ berendezését júniusig üzembe helyezik. /MTI/

- o -

"Csodás hatású" növény magja érkezett Kínából a Szegedi Fűvészkerthez

1959 május 3.

A Szegedi Fűvészkerthet, amely körülbelül 200 botanikus kerttel tart kapcsolatot és bonyolít le csereforgalmat, nemrégiben sok ritka növénytel gyarapodott. A legjelentősebb a Panax nevű erőgyökér, amelynek magja Kínából, a pekingi botanikus kertből érkezett. Ezt a gyökeret Ázsiában "csodás hatásúnak" ismerik. Feljegyzések szerint a Panax gyökere renkívüli módon frissen tartja az idősokat. Valamikor haláltbüntetéssel sújtották, aki ki akarta csempészni a Panaxot az országból. /MTI/

- o -

Huszonnégyezer holddal növelik az állami tőgazdaságok területét

1959 május 3.

A Tőgazdasági Tröszt és az állami gazdaságok fejlesztési terve szerint az állami tőgazdaságok területét 1965-ig csaknem megkétszerezik, 24.000 holddal növelik. Főleg a Hortobágy térségében, a szikes, mezőgazdaságilag nehezen hasznosítható területeken létesítenek új halastavakat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959 május 3 6 óra 05 perc

A BUDAVOX vállalta a legnagyobb francia híradástechnikai cég magyarországi képviselőjét

1959 május 3.

A BUDAVOX, Budapesti Híradástechnikai Vállalat a napokban szerződést kötött a legnagyobb francia híradástechnikai céggel, a C.S.F. el, amely a budapesti ipari vásáron is bemutatja korszerű termékeit. A szerződés értelmében május 1-től a BUDAVOX vállalta a francia cég magyarországi képviselőjét. /MTI/

- o -

A zóna-ételeket keresi a közönség - Több vendéglőben és étteremben szolgálnak fel ezentúl uzsonna-adagokat

1959 május 3.

A vendéglátóiparban eddig idegenkedtek a zóna-ételek felszolgálásától, azonban a XIII. kerületi Sabaria és a II. kerületi Gűlbaba étterem gyakorlata bebizonyította, hogy a közönség keresi ezeket az olcsóbb ételeket. A forgalom nemhogy csökkent volna, hanem 40-60 százalékos arányban növekedett, amióta az említett vendéglőkben zóna-ételeket szolgálnak fel.

A vendéglátóiparban az eredmények alapján felkarolták ezt a kezdeményezést és több budapesti étteremben, vendéglőben rövidesen ismét kapható lesz öt-kilenc forintos áron kis adag. A zóna-ételekhez öt-hat deka nyers-húst, 10-12 deka burgonyát, vagy egyéb köretet tálalnak fel. A főváros után a vidéken is népszerűvé válik. Kedvezők a tapasztalatok Pécsen is, ahol a belvárosi és a Kazinczy éttermekben vezették be a zóna-ételek készítését. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. május 3. 6 óra 10 perc

Ujdonságok a könyvhétre a képzőművészeti kiadónál

1959. május 3.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának gondozásában az idei könyvhéten több képzőművészeti könyvujdonság került a boltokba. Az egyik kötet Koszta József, a nagy magyar festő életét ismerteti, s nyújt ugyanakkor izlítő a mester festményeinek szépségeiről, bányi László tanulmányát több mint hatvan reprodukció, köztük több színes kép egészíti ki.

Májusban - ugyancsak a könyvhétre - megjelenik a Magyar Fotóművészet 1959-1960. című album, amely a tavalyinál gazdagabban, változatosabban mutatja be a magyar fotóművészek legsikerültebb alkotásait. Több mint száz képet közöl, köztük azokat a felvételeket is, amelyek a múlt év nagy nemzetközi kiállításain nyertek díjakat. Az albumot a Magyar Fotóművészek Szövetsége állította össze.

Könyvveti ujdonság a Műemlékeink-sorozat két kötete, amelyek közül az egyik a régi győri házakat ismerteti Jenci Ferenc tollából, a másik pedig - Szabo Erzsébet munkája - a pesti Ferencs templom nevezetességeit és műkincsait mutatja be. Mindkét művet korabeli metszetek és művészi rajzok egészítik ki.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatánál a magyar-rómán könyvkiadási egyezmény keretében hamarosan megjelenik Arany János Fűlemüle című illusztrált költeményének második kiadása. Az első a költő születésének 140. évfordulójára látott napvilágot. A Fűlemüle illusztrációit Girardi Kornél készítette, Jiri Trnka, a világhírű csanszlovák művész bábi urának felhasználásával. A könyvből 1.500 példányt adnak a Rómán Népköztársaságnak. /MTI/

- - -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1959. május 3. 6 óra 15perc

Egy millió forintot költ a tanács Harkányfürdő rendezésére

1959. május 3.

A harkányi gyógyfürdő fejlesztésére ötvéte egymillió forintot költ a megyei tanács. Az idén betonozták a szabadtéri medence alját, körpadot építettek a medence belső falánál, felfrissítették a strand parkjának növényzetét és a vendéglő felszerelését. /MTI/

Május 24: honvédelmi nap Nagykanizsán

1959. május 3.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség és a járási KISZ bizottság május 24-én Nagykanizsán honvédelmi napot rendez. A műsorban vitorlázóverseny, műrepülő és ejtőernyős bemutató, motorverseny szerepel. A honvédelmi napot - amelyre mintegy husz község fiataljait várják - a nagykanizsai repülőtéren majlissal zárják. /MTI/

Új barlangfürdő Miskolc-Tapolcán

1959. május 3.

Miskolc-Tapolcán, ahol a budapesti vállalatok több mint tíz üdülője működik, az idén új barlangfürdőt nyitnak meg, amelynek 32 fokos meleg vize és rádiumemanációs levegője gyógyító hatású. Az új fürdő építésére majdnem egymillió forintot költöttek. Miskolc-Tapolcán egyébként a csónakázó tó szigetsein napulatos kerti eszpresszó és cukrászda várja a vendégeket. A szigeteket a parttal és egymással japán hidak kötik össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. május 3. 9 óra 10 perc

Színházszó, népi táncos seregszenlék, dalos találkozóak Pest megyében

1959. május 3.

Pest megyében a következő napokban, hónapokban a VII. Világifjúsági Találkozó tiszteletére számos seregszenlén és találkozóval az öntevőkény művészeti csoportok. A színházszógyűjtések most járási versenyeket rendeznek, majd május 16-án Szentendrén a legjobbak mutatják be műsorukat. Május 24-én Gödöllőn a népi táncsoprtok találkoznak. Pest megye korusai június 27-és 28-án Cegléden, illetve Nagykőrösön és székely népi zenekarok május 16-án Pilisvörösvárott, a népi zenekarok pedig szeptember 20-án Vácott szerepelnek. A Pest megyei ifjúsági és utánpótlás csoportok május 19-én Cegléden és Vácott, majd a VII. Világifjúsági Találkozó megnyitójának napján három járási székelyzenekar színt játszik. /MTI/

Társulásszövetkezeti énekkarok alakulnak Borsodban

1959. május 3.

Borsod megye felvidéki részén több mint száz énekkar működik, mintegy hat ezer taggal. A tavasszal tájegységenként megtartott dalos találkozókat követően tovább bővül az énekkarok száma. Ujabb tájegységen parasztkorus, Tiszaluc szövetkezeti körzetben pedig társulásszövetkezeti énekkar alakult. A mezőgazdasági Aranykalász Társulásszövetkezés kezében is megkezdtek a parasztkorus szervezését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. május 3. 9 óra 20 perc

Százötvenezer forint a borsodi képzőművészek támogatására

1959. május 3.

Miskolc város tanácsa már többször adott megbízást a helybéli képzőművészeknek a város történelmi múltjának, munkás-hercegeknek és természeti szépségeinek megörökítésére. Az idén hatvanöt ezer forint értékű megbízást adtak ki hasonló művek megalkotására, amelyeket az ősszel megnyitott V. miskolci képzőművészeti kiállításon mutatnak be. Ezenkívül további hatvanöt ezer forint értékű képzőművészeti alkotást vásárol a város. A Borsod megyei tanács ötvenezer forint értékű megbízással támogatja a helyi képzőművészeket. /MTI/

Művelődési központ lesz a bodajki kastélyból

1959. május 3.

A bodajki kastélyt művelődési házzá alakítják át. Az óriási épületben 350 személyes, mozielőadásokra is alkalmas nagyterem lesz, színházzal. Az újjáépítés mintegy másfél millió forintba kerül. Az épület az év végére tető alá kerül. /MTI/

Nemzetközi táncfesztivált rendeznek Szt. Linnvárosban

1959. május 3.

Szt. Linnvárosban a táncszövetségi évforduló tiszteletére július első napjaiban táncfesztivált rendeznek, amelyen 13 hazai és 4 külföldi - szovjet, kuba, román és lengyel - együttes is részt vesz. A fesztivál bemutatón szereplő mintegy húsz népi táncos-énekesben végigvonul majd a Sztálin uton a Vidám-parkba, a négye ifjúságának baráti találkozójára. /MTI/

Új művelődési ház Esztergomban

1959. május 3.

Esztergomban új, ötezer személyt befogadó művelődési ház nyílt színházteremmel, klubszobákkal, előadóteremmel és szakmai helyiségekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. május 3. 9 óra 25 perc

Magyar találmányu új gyógyszerkészlet és sok műanyag-újdoncságot mutat be a szervesvegyipar a budapesti Ipari Vásáron

1959. május 3.

Az idei budapesti Ipari Vásáron tekintélyes részét foglalkoztatja a szervesvegyipar kiállítása, amely ma t sokkal nagyobb lesz, mint a múltban bármikor.

A három hatalmas csarnok egyikében élénk érdeklődéssel tartogat számot a szervesvegyipar kiállítása, amely a világhírű magyar gyógyszeripar, a gumiipar, a most születő műanyagipar és a többi szakma fejlődését várja a látogatók elé.

A gyógyszeripar egész sor hazai találmányu gyógyszerrel érzékelteti, mit köszönhet az orvostudomány a magyar gyógyszeripar tudásának. Rajzokon és fényképeken ábrázolják az alkaloidgyártást, a felfedezett szerek, a C és B-vitaminok előállítását, valamint a legújabb kutatók egyik legújabb eredményét, a daganatellenes szereket. Bemutják a hazai előállítású antibiotikumok egész sorát is.

A gumiipar műszaki, közlekedési, sport, játék és háztartási cikkekkel vonul fel. Az új méretű gumibroncsok nyitól az éghetetlen hűvösödésig kerülnek el. A új gumi mozaikpadlóig valamennyi gyártmányukat kiállítják az üzemek. Itt tekintethet meg először a közlekedés a műanyagipar új cikkeit, például a Hungrocell elnevezésű építőipari szigetelőanyagot, a Hungária Kompozitmet, amely a vinidur lamellák importjára teljesen kiküszöböl. Ezzel izban kerülnek kiállításra a mosható festékek, amelyeket ugyancsak az építőiparban használnak majd fel.

A látogatók elé kerül a kiállítás a háztartások "kémizálásának" távlatát is. A már ismert és népszerű tisztító- és mosószeren kívül megismerkedhetünk az új optikai fehérítőszerrel, amely a fehérnemű mosáshoz használhatók majd a nátriumszaponok. Bemutják a textilipar részére készített "No iron" /Ne vasald/ elnevezésű kikészítőszerrel, amelynek ugyancsak a dolgozó asszonyok örülnek majd, mert az ezzel a szerrel kikészített férfiingeket nem hogy nem kell, hanem nem is szabad vasalni.

Figyelmet érdemel a Magyar Viscosgyár kiállítása is, amelynek központi jében az új perlon típusu műszál, a d. n. l. o. n. b. bemutatása áll. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. május 3. 9 óra 25 perc

A magyar műszerek sikere a moszkvai nemzetközi mezőgazdasági műszerkiállításon

1959. május 3.

Egy hónapja zárult Moszkvában az a nemzetközi mezőgazdasági műszerkiállítás, amelyen a Szovjetunió, Csehszlovákia, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság és Magyarország mutatta be termékeit. A több mint kétnapos kiállítást az SZKP XII. kongresszusának tiszteletére rendezték. A kiállításról, annak tapasztalatairól, eredményeiről dr. Kanovits László, a METALPEX Kútkereskedelmi Vállalat műszaki osztályvezetője a következőkben tájékoztatta a Magyar Távírási Iroda munkatársát.

- A moszkvai mezőgazdasági műszerkiállításon hét külön csoportban ezernégyezer műszert mutatott be a résztvevő öt ország, köztük hatszázat a Szovjetunió, kétszázat Magyarország.

- A kiállítás magyar része felkeltette a látogatók érdeklődését. Mezőgazdasági műszereink jelentős sikereket értek el, annál is inkább, mivel ezek nagy részét már sorozatban gyártjuk. A többi ország ugyanis többségében kutyto műszeti műszereket, vagy mintapéldányokat mutatott be. Az a vélemény alakult ki, hogy a magyar műszerek vezetnek, műszakilag jók, formára, kivitelre is tet-szetősek. A legjobb műszereket oklevéllel jutalmazták. Két első, három második és öt harmadik díjat szereztek. Nemcsak műszaki állapórót, hanem gazdasági eredményeket is értek el. A bemutatott kétszáz mű-szerből száznyolcvanát a helyszínen megvásárolták. E mellett 62 fajta műszerre érkezett megrendelés vagy leány. Így többek között még az idén kétezer három dimenziós kondenzpórt, ötszáz centrifugát, száz komplett laboratóriumot, gőzös mérleget, inkrandegitót stb. szállítunk a Szovjetunióknak és további a gyóbb megrendeléseket is várunk.

- A kiállítás most "vándorol". Juniustól Lipcsében rendezik meg, ugyancsak az öt ország részvételével. Itt beszámolnak majd a moszkvai bemutató eredményeiről, tapasztalatairól. Ezzel egyidőben lesz hívják a műszerkonstruktorok kongresszusát, s a szakembereknek irányt adnak a mezőgazdasági műszerek fejlesztéséhez. Augusztusban Prágában, októberben pedig Varsóban szervezik meg a vándorkiállítást. Budapestre 1960 elején kerülnek el a másik négy or-szág mezőgazdasági műszerei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. május 3. 10 óra 10 perc

A Dunai Vasmű termelési értekezletein újabb munkacsoportok vállalkoztak a szocialista munkabrigád cím megszerzésére

1959. május 3.

A Dunai Vasmű üzemében a múlt héten csaknem száz termelési értekezletet tartottak. A szakszerve-zeti vezetők örömmel állapították meg, hogy mindenütt növe-kedett az érdeklődés a termelési értekezletek iránt, és sok hasznos javaslat hangzott el. A többek között újabb husz brigád jelentette be, hogy versenyt indít a szocialista munka-brigád cím elnyeréséért.

Az eröműben megtartott értekezleten tisz-tázódott egy helytelen állásponrt. Egyes műszaki vezetők ugyanis korábban azt állították, hogy néhány brigádnak nem tudnak adni gazdasági célfeladatot. Az értekezleten a dolgozók ismertet-tek olyan feladatokat, amelyeknek megvalósításáért érdemes versenyezni. Négy brigád tagjai azonnal bejelentették, hogy konkrét célokkal vesznek részt a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért indult versenyben. A vállalás után az erömű mű-szaki vezetői megígérték, hogy a versenyhez megteremtik a műszaki feltételeket.

A meleghengermű első termelési értekezletén Nagy Zoltán gyárrészlegvezető ismertette a jövő évben induló új üzem első szántiz dolgozójával a felkészülés jelentőségét. Ezek a dolgozók részt vesznek a gépek és villamosberendezések szerelésében, ismerkednek a korszerű üzem berendezéseivel.

/MTI/

Különleges szigetelők gyártására félautomata gépet készítettek Pécsen

1959. május 3.

A Pécsi Porcelángyárban hazánkban eddig még nem gyártott szigetelők készítését kezdték meg a MÁV ré-szé-re. A vasutak villamosításához szükséges porcelán szigete-lőket hatvan kilós agyagtömbből esztergályozással alakítják ki. Ennek a munkának az elvégzésére a gyár műszaki dolgozói félautomata célgépet készítettek. A gép munkába állításával lényegesen megjavul a szigetelők minősége. /MTI/

1035

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. május 3. 11 óra 30 perc

Tizenháromezer csille szenet termeltek és kétszáz méter vágatot készítettek terven felül a komlói ifjúsági bányász-brigádok

1959. május 3.

A Komlói Szénbányászati Tröszt negyvenegy KISZ- és ifjúsági brigádjában tömörült hatszáz fiatal bányász eddig tizenháromezer csille jóminőségű - javarészt kokszolható - feketeszenet termelt és kétszáz méter hosszú feltárási vágatot készített terven felül. A városi KISZ-bizottság vándorzászlaját a Béta-aknai fiatalok érdemelték ki. A Béta-aknán legjobb teljesítményt nyújtott Lovas Sándor fejtési és Bögre Imre elővájó, a Kossuth-bányán pedig Bodonyi László elővájó brigádja. Május elseje után a fiatalok a kongresszusi versenyen belül az ifjúsági szocialista munkabrigád címért vetélkednek. /MTI/

Stefan Hermlin, kétszeres Nemzeti-díjas költő

1959. május 3.

a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként a Német Demokratikus Köztársaságból Budapestre érkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. május 3. 13 óra 15 perc

Irtóhadjárat indult Szabolcsban az amerikai szövőlepke ellen

1959. május 3.

A nagyarányú kártételek megelőzésére Szabolcs megye vállaltai a termelőszövetkezetekkel, állami gazdaságokkal és egyénileg dolgozó parasztokkal karöltve, irtóhadjáratot indítottak az amerikai fehér szövőlepke ellen. A lepke bábjeit összegyűjtik, majd a fákról lekapart korhadék és elhalt hánosrészekkel együtt elégetik. A megelőző védekezési munka kiterjed az utak mellett húzódó fasorokra és a vadon nőtt cserjés, bokros ligetekre is. A növényvédelmi gépállomás szakembereinek véleménye szerint a megelőző védekezéssel az amerikai fehér szövőlepke első nemzedékének csaknem 80 százaléka elpusztul, s körülbelül egymillió liter permetezőanyag takarítható meg. /MTI/

- o -

Három helyett egy hónap alatt készültek el a termelőszövetkezeti istállók tervrajzai Komárom megyében

1959. május 3.

Komárom megye új termelőszövetkezeteiben 16 szarvasmarhaistállót építenek állami támogatással. Az építkezéseket addig nem lehetett megkezdeni, amíg a szakemberek a tervrajzokon végre nem hajtották a helyi körülményeknek megfelelő változtatásokat. A győri tervező vállalat esztorgomi irodájának mérnökei terven felül vállalták ezt a munkát. Brigádokat elküldtek, elvégezték a szintezést, a kivitűzést, a talajvizsgálatot, s megjelölték a víz és energiaellátás módját. A felvett adatok alapján gyorsított útemben igazították ki a tervrajzokat, s a munkát a szokásos három hónap helyett egy hónap alatt befejezték. Az esztorgomi tervezők továbbra is szakésként kezelik a termelőszövetkezeti építkezéseket, műszaki tanácsadást tartanak és a felesleges kiadások elkerülése végett összehangolják a különböző tervezőintézetek munkáját. /MTI/

- o -

135

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 május 3 13 óra 15 perc

"Óriás gereblyét", műtrágyaszóróval kombinált kukorica vetőgépet, gázolajos tejforralót szerkesztettek Csongrád megye mezőgazdasági ujitói

1959 május 3

A MEDOSZ Csongrád megyei elnökségének közlése szerint az idén legalább még egyszerannyi ujitást nyújtottak be a mezőgazdasági dolgozók, mint az elmúlt év hasonló időszakában. A legjobb ujitások népszerűsítésére tapasztalateseréket és kiállításokat rendeznek. A hőmezősársárhelyi kiállításon bemutatott 200 ésszerűsítés között különösen Pető Lászlónak, a Hőmezősársárhelyi Gépállomás asztalosának elgondolása jelentős: a cséplőgépet, a dobnyilást automatikusan elzáró fedéllel látta el, s ezzel meggátolja a gyakran előforduló baleseteket. Érdekes ujitás az "Óriás gereblye", Pokornyi Lászlónak, az Ujvárosi Állami Gazdaság fel dolgozójának konstrukciója. A Zetor traktor után kapcsolható, két gumikeréken futó szerkezet egyszerre 10 méter szélességben szedi össze a lekaszált növényt. A Kutas uti Állami Gazdaság kollektívája műtrágyaszóróval kombinált kukorica-vetőgépet, Hürkecz Inre, a Felgyői Állami Gazdaság dolgozója pedig a mesterséges borjunevelő gazdaságok részére, gázolajos tejforralót szerkesztett. /MTI/

- o -

A tiszántúli ortopéd- és balesetsebészeti csoport jubileumi ülése

1959 május 3

Husz esztendővel ezelőtt kezdték meg a debreceni klinika orvosai a munkát végző mozgás-szervok tanának fejlesztését. A husz éves jubileum alkalmából vasárnap ünnepséget rendezett a tiszántúli ortopéd- és balesetsebészeti szakcsoport a debreceni sebészeti klinikán. Az ünnepségen Debrecenből és az ország más városából mintegy száz orvos vett részt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 május 3 13 óra 45 perc

A nagyharsányi Ságvári Tsz indította utnak az első zöldborsó szállítmányt Dél-Dunántúl felé

1959 május 3

A Harsányi hegy környékén, hét délberényi falu határában mintegy 900 holdon zöldell az idén e táj hagyományos tavaszi növénye, a zöldborsó. Az érés ebben az évben szokatlanul korán következett be, úgyhogy a nagyharsányi Ságvári Tsz 35 holdas zöldborsó tábláján már megkezdhetők a szedést, s az ünnepek előtt elindíthaták az első szállítmányt Budapestre. Vasárnap újabb küldemény hagyta el a községet. A szakemberek egyöntetű megállapítása szerint régen volt már ilyen jó borsótermés a Harsányi hegy vidékén. A fagy-, s ez elsősorban a szervezett védekezésnek köszönhető-, ugyszólván semmi kárt nem tett a vetésekben, s a tervezett 10 helyett 10-12 mázsa zöldborsó termett egy-egy holdon. A koránérő délberényi zöldborsó keresett áru a külföldi piacokon is. Különösen az osztrákok, a csehszlovákok és a németek rendeltek nagy mennyiségben. Egy hét múlva, amikor teljes erővel megindul a szedés, jócskán jut majd exportra is. /MTI/

- o -

Kétszáz hold új gyümölcsöst telepítettek tavasszal a zalai egyéni gazdák

1959 május 3

1959 május 3

A zalai községek határában a nagyüzemi gazdaságok tagjai mellett nagy szorgalommal dolgoznak az egyéni gazdák is. Növekvő termelési kedvüket bizonyítja, hogy az idén kétszerannyi műtrágyát vásároltak, mint az elmúlt esztendőben. Hasznosítják a szakemberek tanácsait is: a múlt évben mindössze négy vagon hibridkukorica vetőmagot cseréltek. Az egyénileg dolgozó parasztok termelési kedvét tükrözi a szőlő- és gyümölcsstelepités is. Ezen a tavasszon 200 hold új gyümölcsöst telepítettek, a szőlőtermő vidékeken pedig 70 holdat ültettek be csomagoszőlő oltvánnyal. Az új telepítések mellett körülbelül 1.200 hold szőlőt ujitottak fel, potolták a kiöregedett tőkákat. /MTI/

- o -

13.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 május 3 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959 május 3

A meteorológiai Intézet jelenti május 3-án, vasárnap délben 12 órakor:

Hideg éjszaka

Európa középső részén északnyugat-délkeleti irányban húzódó alacsonynyomású terület mentén élénk szelek fújnak és Lengyelországban, Ukrajnában, valamint az Alpok környékén sok helyen esik az eső.

Hozánkban szombaton a Dunántulon erősen felhős volt az ég, keleten azonban felszakadozott a felhőzet és 5-lo órán keresztül sütött a Nap.

Sok helyen esett újabb eső, a Duna-Tisza közén, valamint Mátrában zivatarokat észleltek. Tiszafüredről, Ceglédről és Kalocsáról jégesőt is jelentettek. Képvárost 20, Tiszafüreden 14, Szombathelyen és Kalocsán 13, Kisteleken 10 milliméter esőt mértek.

A hőmérséklet tegnap a Dunántulon csak 13-15, az ország keleti felében még mindig 17-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. Éjszaka 5-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.5 fok volt, a sokévi átlagnál 2.5 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Élénk, kissé erősödő, északi északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés erősödik. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 1-4, -szélvédettebb helyeken egy-két helyen talajmenti fagy, keleten 4-7. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok között.

Távolabbi kilátások: átmenetileg szárazabb idő, a nappali felmelegedés 1-2 fokkal erősödik.

A Duna mai vízállása 303 centiméter. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. május 3. 12 óra 50 perc

Ötszáz vagon baromfitápot kapnak segélyként a termelőszövetkezetek

1959. május 3.

Az idén minden eddiginél nagyobb érdeklődés mutatkozik a termelőszövetkezetekben a nagyüzemi baromfitenyésztés iránt. A vártnál is nagyobb mérvű szerződéses nevelés révén máris mód nyílik a baromfiexport jelentékeny kiterjesztésére. A szövetkezeti gazdaságok örömdetese vállalkozását a kormányzat rendkívüli takarmány-juttatással segíti: az előirányzott mennyiségeken kívül az elmúlt napokban újabb 500 vagonnyi baromfitápot utalt át a Földművelésügyi Minisztérium a megyéknek elosztás végett. Egyben felhívja a baromfitartó termelőszövetkezeteket, ha szükségük van a kiváló tápértékű, különlegesen abrak-takarmányra, jelentkezzenek az illetékes megyei tanács mezőgazdasági osztályán. /MTI/

A Növényvédelmi Szolgálat felhívása: gőzzük meg a kukoricamoly kártételét

1959. május 3.

A kukorica terméshozamát egyes vidékeken évről-évre tetemesen csökkentti a kukoricamoly kártétele. Mivel a kukoricamoly hernyója a kukorica és cirok szárában telel át és május második felében kezd csak kirajezni, a hatékony védekezés, a kárak megelőző elhárítása szempontjából rendkívül fontos, hogy a még ki nem rajzolt hernyókat idejében elpusztítsák. A Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi Szolgálatára ezért felhívja a termelőket, hogy a határban levő, vagy a gazdasági udvarokban, mezejekben elfekvő kukorica- és cirokszárat május közepéig feltétlenül használják fel, illetve gőssék el. /MTI/

13/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B-14 kiadás 1959 május 3 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959 május 3

A Meteorológiai Intézet jelenti május 3-án, vasárnap délben 12 órakor:

Hideg éjszaka

Európa középső részén északnyugat-délkeleti irányban húzódó alacsonynyomású terület mentén élénk szelek fújnak és Lengyelországban, Ukrajnában, valamint az Alpok környékén sok helyen esik az eső.

Hazánkban szombaton a Dunántulon erősen felhős volt az ég, keleten azonban felszakadozott a felhőzet és 5-10 órán keresztül sütött a Nap.

Sok helyen esett újabb eső, a Duna-Tisza közén, valamint Mátrában zivatarokat észleltek. Tiszafüredről, Ceglédreől és Kalocsáról jégesőt is jelentettek. Kapuvártól 20, Tiszafüreden 14, Szombathelyen és Kalocsán 13, Kisteleken 10 milliméter esőt mértek.

A hőmérséklet tegnap a Dunántulon csak 13-16, az ország keleti felében még mindig 17-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. Éjszaka 5-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11,5 fok volt, a sokévi átlagnál 2,5 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Élénk, kissébbmérésű szél, északi északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés erősödik. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 1-4, -szélvédettebb helyeken egy-két helyen talajmenti fagy, keleten 4-7. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok között.

Távolabbi kilátások: átmenetileg szárazabb idő, a nappali felmelegedés 1-2 fokkal erősödik.

A Duna mai vízállása 303 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 május 3 13 óra 45 perc

Szekszárdi parasztküldöttség Sztálinvárosban

1959 május 3

Vasárnap a Házafias Népfront városi bizottsága rendezésében harminctagu parasztküldöttség utazott Szekszárdról Sztálinvárosba. A szekszárdi dolgozó parasztok megtekintették a Dunai Vasmű üzemét, a város művelődési és egészségügyi intézményeit. /MTI/

- o -

Uj tanácsházát és művelődési otthonát avatták Tiszamogyoróson

1959 május 3

A lakosság közös erőfeszítésével új tanácsháza és művelődési otthon épült Tiszamogyoróson. A községfejlesztési alapról mintegy 270.000 forintot költöttek erre a célra, a lakosság pedig 70.000 forint értékű társadalmi munkával segítette az építkezést. A vasárnapi avatóünnepségen oklevéllel tüntették ki a község legjobb társadalmi munkásait. /MTI/

- o -

A két ünnepnapon háromszáz tonna nyersvasat gyártottak terven felül a diós yéri kohászok

1959 május 3

A Lenin Kohászati Művek több üzemének dolgozói a két ünnepnapon is dolgoztak. Különösen jó eredményt értek el a nagyolvastómű olvasztárai, akik május 1-én és 2-án mindhárom kohónál jelentősen túlteljesítették előirányzatukat és terven felül háromszáz tonna nyersvasat adtak a Martini acélműnek. A kohászok ezzel a teljesítménnyel a második negyedévben már körülbelül négyezer tonna nyersvasal haladtak túl május 3-ig esedékes tervüket. Munkásikerről számolhattak be a durva nengermű dolgozói is, akik a két napon 350 tonna félkész és kész hangerelt árut készítettek előírásukon felül. Túlteljesítették tervüket a martinászok, az elektroolvastárok, a közipsori és a finomsori hengerészek is. /MTI/

- o -

13.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959. május 3. 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959. május 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 3-án, vasárnap délben 12 órakor:

Hideg éjszaka

Európa középső részén északnyugat-délkeleti irányban húzódó alacsonynyomású terület mentén élénk szelek fújnak és Lengyelországban, Ukrajnában, valamint az Alpok környékén sok helyen esik az eső.

Hazánkban szombaton a Dunántúlon erősen felhős volt az ég, keleten azonban felszakadozott a felhőzet és 5-10 órán keresztül sütött a Nap.

Sok helyen esett újabb eső, a Duna-Tisza közén, valamint Mátrában zivatarokat észleltek. Tiszafüredről, Ceglédreől és Kalocsáról jégesőt is jelentettek. Kapuvárott 20, Tiszafüreden 14, Szombathelyen és Kalocsán 13, Kisteleken 10 milliméter esőt mértek.

A hőmérséklet tegnap a Dunántúlon csak 13-16, az ország keleti felében még mindig 17-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. Éjszaka 5-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11,5 fok volt, a sokévi átlagnál 2,5 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Élénk, kissé hűvösebb szél, északi északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés erősödik. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 1-4, -szélvédettebb helyeken egy-két helyen talajmenti fagy, keleten 4-7. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok között.

Távolabbi kilátások: átmenetileg szárazabb idő, a nappali felmelegedés 1-2 fokkal erősödik.

A Duna mai vízállása 303 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. május 3. 16 óra 15 perc

Ünnepélyesen megindult Budapest és Stockholm között a MALEV új légijárata

1959. május 3.

A Magyar Légiforgalmi Társaság, a MALEV ismét tovább bővítette nemzetközi kapcsolatát: magyar személyszállító gépek közlekednek Budapest - Berlin - Stockholm légi útvonalon. A MALEV hetenként egyszer indítja a járatot, a gépek vasárnap repülnek Budapestre Stockholmra, a hétfőn térnek vissza.

Az első járaton, - amely vasárnap délelőtt indult a Ferihegyi repülőtérrel - Csanádi György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettesének vezetésével magyar közlekedési küldöttség utazott a svéd fővárosba. A küldöttséget elkísérte utjára Jean-Jacques de Dardel, a Svéd Királyság magyarországi ideiglenes ügyvivője is. Az ünnepélyes búcsuztatáson megjelent Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, s a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium több vezető tisztviselője. /MTI/

Ormosbányán értékelték a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért indított verseny első szakaszát

1959. május 3.

Ormosbányán, a Borsodi Szénbányászati Tröszt legnagyobb üzemében, öt - nagyjából fiatal bányászokból álló - munkacsoport vetélkedik a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért. A négy hónapja alakult brigádok munkáját most értékelték először. Megállapították, hogy a mennyiségi terv teljesítésére, az önköltség csökkentésére, valamint a balesetmentes munkára tett ígőretüket eddig valamennyien teljesítették. Az értékelésnél külön foglalkoztak azzal, hogy a versenyzők a szocialista munkabrigád tagjaihoz méltóan viselkedtek-e. Legtöbbjük ellen nem hangzott el kifogás, de néhány brigádtagot figyelmeztettek, hogy különösen a fizetést követő napokban nem végezték kifogástalanul munkájukat és viselkedésük nem egyeztethető össze a brigád céljával. Bírálat ért egyeseket azért is, mert nem látogatják rendszeresen a szakmai továbbképző tanfolyamokat, amelyeknek elvégzését vállalták. A brigádok az értékeléskor elhatározták, hogy az elkövetkező hónapokban megszüntetik a felsorolt hibákat. /MTI/

15 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. május 3. 12 óra 10 perc

Ötszáz vagon baromfitápot kapnak segélyként a termelészövetkezetek

1959. május 3.

Az idén minden eddiginél nagyobb érdeklődés mutatkozik a termelészövetkezetekben a nagyüzemi baromfitenyésztés iránt. A vártnál is nagyobb mérvű szerződéses nevelés révén máris mód nyílik a baromfiexport jelentékeny kiterjesztésére. A szövetkezeti gazdaságok örvendetes vállalkozását a kormányzat rendkívüli takarmány-juttatással segíti: az előirányzott mennyiségeken kívül az elmúlt napokban újabb 500 vagonnyi baromfitápot utalt át a Földművelésügyi Minisztérium a megyéknek elosztás végett. Egyben felhívja a baromfitartó termelészövetkezeteket, ha szükségük van a kiváló tápértékű, különle es abrak-takarmányra, jelentkezzenek az illetékes megyei tanács mezőgazdasági osztályán. /MTI/

A Növényvédelmi Szolgálat felhívása: eljőzzük meg a kukoricamoly kártételét

1959. május 3.

A kukorica terméshozamát egyes vidékeken évről-évre tetemesen csökkentti a kukoricamoly kártétele. Mivel a kukoricamoly hernyója a kukorica és cirok szárában telel át és május második felében kezd csak kirajezni, a hatékony védekezés, a károk megelőző elhárítása szempontjából rendkívül fontos, hogy a még ki nem rajzott hernyókat idejében elpusztítsák. A Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi Szolgálatára ezért felhívja a termelőket, hogy a határban levő, vagy a gazdasági udvarokban, mezejekben elfekvő kukorica- és cirokszárakat május közepéig feltétlenül használják fel, illetve égetessék el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 május 3. 13 óra 15 perc

Szekszárdi parasztküldöttség Sztálinvárosban

1959 május 3

Vasárnap a Hozafias Népfront városi bizottsága rendezésében harminctagu parasztküldöttség utazott Szekszárról Sztálinvárosba. A szekszárdi dolgozó parasztok megtekintették a Dunai Vasmű üzemait, a város művelődési és egészségügyi intézményeit. /MTI/

- o -

Új tanácsházát és művelődési otthont avattak Tiszamogyoróson

1959 május 3

A lakosság közös erőfeszítésével új tanácsháza és művelődési otthon épült Tiszamogyoróson. A községfejlesztési alapról mintegy 270.000 forintot költöttek erre a célra, a lakosság pedig 70.000 forint értékű társadalmi munkával segítette az építkezést. A vasárnapi avatóünnepségen oklevéllel tüntették ki a község legjobb társadalmi munkásait. /MTI/

- o -

A két ünnepnapon háromszáz tonna nyersvasat gyártottak terven felül a diós yőri kohászok

1959 május 3

A Lenin Kohászati Művek több üzemének dolgozói a két ünnepnapon is dolgoztak. Különösen jó eredményt értek el a nyersvasatmő olvasztárai, akik május 1-én és 2-án mindhárom kohónál jelentősen túlteljesítették előirányzatukat és terven felül háromszáz tonna nyersvasat adtak a Martini acélműnek. A kohászok ezzel a teljesítménnyel a második negyedévben már körülbelül négyezer tonna nyersvasat haladtak túl május 3-ig esedékes tervüket. Munkasikerről számolhattak be a durvahengeremő dolgozói is, akik a két napon 350 tonna félkész és kész hangerelt árut készítettek előírásukon felül. Túlteljesítették tervüket a Martinászok, az elektroolvasztárok, a közporsori és a finomsori hengerészek is. /MTI/

- o -

13.30

B 18 kiadás 1959 május 3 14 óra 10 perc

Felavatták a Duna-Cipő-vár művelődési otthonát

1959 május 3

A Duna-Cipő-vár dolgozói számára a május 1-i ünnepségek sorozatához tartozott az új, négyrésztársadalmi munkában épült művelődési otthonuk felavatása. Az avatóünnepségen több mint 1.200-an vettek részt; megjelent Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, a Könyvügyi Minisztérium, a Bőripari/Szakszervezetek kerületi pártbizottság és tanács képviselője. A vár igazgatója átadta a művelődési otthon kulcsait a szakszervezeti bizottságnak, majd Földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese kitüntetésekkel ajándékozta át a Duna-Cipő-várban üzembe helyezett új futószalag építését. /MTI/

/Dolgozók

- o -

Megalakult a Magyar-Kínai Baráti Társaság

1959 május 3

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának klubjában vasárnap tartotta első ülést a Magyar-Kínai Baráti Társaság. Megjelent Nemes Derső, az ISZMP Politikai Bizottságának póttagja, Benke Aléria művelődésügyi miniszter, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Fántos János, az Országos Béketanács titkára, Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes, Szerka Károly külügyminiszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más kiválósága. Ott volt Szie Fung, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és Lin Je kulturális tanácsos.

Hermati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, az MSZMP Központi Bizottságának tagja beszédében többek között hangsúlyozta:

- A Hazafias Népfront Országos Tanácsa - a magyar és a kínai nép barátságának továbbmélyítése érdekében - életre hívja a Magyar-Kínai Baráti Társaságot. Kínai barátaink megelőzték bennünket; ők már a múlt év szeptemberében megalakították a Kínai-Magyar Baráti Társaságot. A földrajzilag tőlünk távol eső, de hozzánk, egész népünkhöz közelálló ország és lakói iránt mindig élénk volt az érdeklődés hazánkban. A magyar munkások, parasztok és értelmiségiek - például az utóbbi időben is - mind gyakrabban vetik fel: többet szeretnének tudni a testvéri kínai nép életéről.

/folyt. köv./

14/10

B 19 kiadás 1959 május 3 14 óra 30 perc

/Megalakult... I folytatás/

Amikor megalakul a Magyar-Kínai Baráti Társaság, az első lépést tesszük népünk a kívánságának teljesítésére. A társaság már a közel jövőben nagy feladatokat hivatott megoldani: októberben érkezünk a Kínai Népköztársaság megalakulásának 10. évfordulójához, s a világtörténelmi jelentőségű jubileumról mi is megemlékezünk. Az ünnepségek előkészítése, a program kidolgozása a magyar és kínai nép barátságának elmélyítéséért munkálkodó szervezet feladata lesz.

Ezután a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében Hermati Sándor javaslatára a megjelentek egyhangúlag elfogadták a Magyar-Kínai Baráti Társaság elnökségét. A Magyar-Kínai Baráti Társaság elnökévé dr. Molnár Erik akadémikust, főtáskárává Galla Endrét választották. Az elnökségben politikai, gazdasági és kulturális életünk kiválóságai kaptak helyet, köztük Berkesi András író, Hincz Gyula festőművész, Jánossy Lajos akadémikus, Kovács Dénes hegedűművész, Loy Arpad Kossuth-díjas vajújár, Minályfi Ernő újságíró, Pióker Ignác Kossuth-díjas ayalus, Ortuócy Zsuzsa, az Országos Nótanács titkára, Musitz József, a koppán-monostori Dózsa Termelőszövetkezet elnöke és Nógrádi Sándor, hazánk pekingi nagykövete.

A megválasztott elnökség nevében dr. Molnár Erik akadémikus szólalt fel. -

- Nyolc évvel ezelőtt jártam a Kínai Népköztársaságban, - abban az országban, amely röviddel a feudális elnyomás szétbontása után hozzákezdett a szocializmus alapjainak lerakásához. Felejthetetlen emlékekkel gazdagodtam: a nép - több mint 1 ember - hatalmas célokat tűzött maga elé, s lenyűgöző energiával, munkakedvvel kezdett a feladatok megoldásához. Nyolc év alatt hatalmasat lépett a Kínai Népköztársaság, amelynek népét társaságunk hivatott az eddiginél sokrétűbben, jobban megismertetni a magyar munkásokkal, parasztokkal, értelmiségiekkel. Társaságunk nem lesz, - nem is lehet - bürokratikus szervezet, s meg vagyok győződve arról, hogy megoldjuk a feladatokat.

A Magyar-Kínai Baráti Társaság elnöksége táviratot küldött a Kínai-Magyar Baráti Társaság intéző bizottságához Pekingbe.

/hatszázmillió

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 o kiadás 1959 május 3 15 óra perc

/Magalakult... 2. folytatás/

- A Magyar-Kínai Baráti Társaság megalakulása alkalmából - hangzik többek között a távirat - forró szeretettel köszöntjük Önöket és szívből jövő, testvéri üdvözlétünket küldjük a társaság valamennyi tagjának. Az a célunk, hogy a Kínai-Magyar Baráti Társaság tevékenységéhez hasonlóan, munkánkkal hozzájáruljunk a magyar és a kínai nép kapcsolatainak elmélyítéséhez. Nagy meggyőződésünk, hogy gyümölcsöző, testvéri együttműködés bontakozik ki társaságaink között.

Harmati Sándor befejezésül a Hazafias Népfront támogatásáról biztosította a megalakult elnökséget, amely előreláthatólag június elejére elkészíti a részletes munkaprogramot. /MTI/

- o -

Hétfőn hajnali négy órától közúti járművek nem közlekedhetnek a Körut Wesselényi utca és Bórkocsis utca közötti szakaszán

1959 május 3

A fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának közlése szerint - utópités és vágánykorszerűsítés miatt - a Köruton a Wesselényi utca és a Bórkocsis utca közötti szakaszon május 4-én hajnali négy órától előreláthatólag június 10-ig a közúti forgalom mindkét irányban szünetel.

A lezárt szakasz közúti forgalmát a következő utvonalakra terelik át:

A Felsői hid felé: Lenin körut-Wesselényi utca-Akácfa utca-Rökk Szilárd utca-József körut, míg a Margit hid felé: József körut-Bórkocsis utca-Muróka utca-Kiss József utca-Hársfa utca-Barcsay utca-Lenin körut.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága felkéri a gépkocsivezetőket, hogy az átkelő utvonalak zsúfoltságának csökkentésére - lehetőség szerint - uticéljukat más utvonalak igénybevételével közelítsék meg. /MTI/

- o -

1410

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. május 3. 15 óra 15 perc

Rendelet az arzéntartalmú növényvédőszer felhasználásának és forgalmának korlátozásáról

1959. május 3.

A földművelésügyi miniszter az egészségügyi miniszterrel egyetértésben rendeletet adott ki az arzéntartalmú növényvédőszer felhasználásáról és forgalmának korlátozásáról. A rendelet előírja, hogy arzéntartalmú növényvédőszer kizárólag répbarkó ellen április hó 1. és május hó 15. között, almamoly ellen pedig május 1. és június 30. között szabad növényvédelmi célra felhasználni. Az almamoly ellen szükséges további védekezést arzénes szer helyett nikotin-, metil-, parathion- és DDT-tartalmú vagy más szerves foszfortartalmú növényvédőszerrel kell elvégezni. Az arzénes növényvédőszer forgalmáról szóló cikkely szerint csupán március hó 31-től június 15-ig szabad arzénes szer növényvédelmi célra forgalomba hozni. A továbbiakban arról intézkedik a rendelet, hogy arzénes szer csak cukorrépa- vagy almás-gyümölcsös területtel rendelkező termelő vásárolhat. Kiskereskedelmi forgalomban arzénes szer csak a községi /városi, városi kerületi/ tanács végrehajtó bizottsága mezőgazdasági szakigazgatási szerve által kiadott méregjegy ellenében szabad kiszolgáltatni, az állami, kísérleti-, tan- és célgazdaságok, továbbá a mezőgazdasági termelészövetkezetek, termelészövetkezeti csoportok, termelői szakcsoportok, szakszövetkezetek és mezőgazdasági társulások azonban a nagykereskedelmi forgalomban méregjegy nélkül szerezhetik be. /MTI/

- - -

Azonos traktorállománnyal a tavalyinál háromszor nagyobb területet vetett be kukoricával a Szentesi Gépalomás

1959. május 3.

A 60.000 holdas körzettel rendelkező Szentesi Gépalomás - amelynek dolgozói Csongrád megyében elsőnek csatlakoztak a kongresszusi versenyhez -, határidő előtt két hónappal teljesítette tavaszi tervét. Különösen a kukoricavetésben végeztek elismerésre méltó munkát. Azonos traktorállománnyal csaknem háromszor akkora területet vetettek be, mint a múlt évben. A traktorosok váltott műszakban, éjjel-nappal dolgoztak: a nagy figyelmet és pontosságot igénylő négyzetes vetést nappal végezték, éjszaka pedig sorosan tették földbe a magot. A szentesi traktorosok eredményét fokozza, hogy az üres járatok elkerülésével a tavaszi időnyben több mint 17.000 kiló üzemanyagot takarítottak meg. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1959 május 3

15 óra 15 perc

Egy év alatt megkétszereződött a gyapjuszövetek és a cipők választéka

1959 május 3

A Könnyűipari Minisztérium kollégiuma a múlt évi munkáról szóló mérlegbeszámoló alapján megállapította, hogy javult a gazdaságok színvonala és fegyelme, bevált az 1957-ben kialakított új gazdálkodási és vezetési módszer. A választék bővítésének feladatát nagyrészt megoldották. Kétszerannyiféle gyapjuszövetet gyártottak, mint az előző évben és megkétszereződött a cipőmodellek száma is. Csaknem négyszer annyi nyílonszövet készült, mint 1955-ben. Enyhítették a lakástextil és bútortextil, a műszaki színvonal több iparágban ugrásszerűen emelkedett. Sokszor a vállalatok jövedelmezőségük terhére növelték a gyártmányok választékát. A papíriparban az eddigi legmagasabb termelést érték el. /MTI/

Fizetőholdas kertészet öntözőberendezését készítették el a sztyálinvárosi dolgozók a nagyvenyimi szövetkezeti parasztoknak

1959 május 3

A Sztyálinvárossal szomszédos Nagyvenyim községben a Buzavirág Termelőszövetkezet a város közlekedésének megjavítására 15 holdas kertészetet létesített. A kertészet öntözőberendezéseit a Danai Vasmű dolgozói készítették el. Az igazgatósági pártszervezet kommunista és KISZ-fiataljai körülbelül 3000 köbméter földet mozgattak meg a csatornahálózat és a vízgyűjtőmedence megépítésénél. A nagyvenyimi öntözőrendszert vasárnap helyezték üzembe: a vizet a kiültetett káposzta, paprika és paradicsompalántákat árasztották el. /MTI/

Repülőgépről vetették a rizst Tiszasülyön

1959 május 3

Tiszasülyön, az ország legnagyobb rizstermelő állami gazdaságában többszáz holdon repülőgépről vetették el a rizs magját. Ezzel a módszerrel a csapadékos időben is - amikor gépekkel nem lehetett az újított földekre menni - kitűnő minőségű munkát végeztek. Szólnok megyében egyébként 12.000 holdon a hét végére fejezik be a rizs vetését. /MTI/

15/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1959 május 3

16 óra perc

Megváltozik az ajándékküldemények vámkezelését szabályozó rendelet

1959 május 3

A külföldről küldött ajándéktárgyak vámkezelésének szabályozására új rendelet jelenik meg a közeli napokban.

A rendelet szerint a vámfizetési kötelezettséggel küldhető ajándéktárgyak mennyisége, azonos lesz az utasforgalomban behozható árukéval. Megszűnik a használt ruhák és lábbelik vámmentessége és e cikkek után a belföldi forgalmi érték 60 százalékát kell vám címén megfizetni.

Az új ajándékterifát az 1959. július 15-én után külföldön feladott ajándékküldemények vámkezelésénél alkalmazzák.

Az IKKA forrását a rendelet nem érinti, tehát az IKKA útján a jövőben is változatlanul - a jelenlegi kedvező feltételek mellett - lehet külföldről ajándékot küldeni. /MTI/

- o -

Meghalt dr. Soós István egyetemi tanár

1959 május 3

Soós István egyetemi tanár, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola honigazdasági tanszékének vezetője, a mezőgazdasági tudományok doktora, 57 éves korában váratlanul elhunyt. A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola saját halottjának tekinti. Utolsó útjára május 6-án, szerdán délután fél négykor kísérik a Farkasráti temető halotttásházából. /MTI/

- o -

Megkezdtek az úzszerű termelést Közép-Európa legkorszerűbb betonelem gyárának első gépsorán

1959 május 3

A Lábattani 4-es számú épületalagút ár dolgozói vasárnap megkezdtek az úzszerű termelést Közép-Európa legkorszerűbb betonelem gyárának első automata gépsorán. A vasuti talpfák pótlására készütnék különleges betonlejt, amit a szokásos gömbves helyett, a rugalmasság felső határáig megfeszített acélhuzalokkal erősítenek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 május 3 1/4 óra 25 perc

/Megkezdtek... folytatás

A negyedév végén már naponta négyszáz betonajlat gyártnak. Ennek minden darabja öt dollár megtakarítást jelent. A gyárban még egy hasonló automata gépsort szerelnek fel, amelyet a tervek szerint a pártkongresszusig üzembe helyeznek. /MTI/

- o -

Kiadós esőzések után emelkedőben a nappali hőmérséklet, -
fagyveszély egyelőre nem fenyeget

1959 május 3

Az elmúlt napokban kiadós esőzések voltak országsszerte. Az aranyat érő májusi esőből az ország középső területe kapott a legtöbbet: a Tisza-mentéről 30-35, a Láttrából 50-67, a Dunántúli Középhegységből 20-25 millimétert jelentettek. Az ország egyéb részein is általában meghaladta a csapadék mennyisége a 10 millimétert. Nyáriás zivatarok voltak szombaton a Duna-Tisza közén, valamint a Láttra és Bükk-hegységben. Kisebb mértékű jégesőt jelentettek Tiszafüredről, Ceglédről, Kecskemétről és Nagykanizsáról.

Mint a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán elmondották, a szombat déli 18 fokról néhány óra alatt 8 fokra csökkent a hőmérséklet, s már fagyoktól kellett tartani. Szerencsére a szél megmaradt, az ég beborult, s így reggelig ezen a szinten maradt a hőmérséklet. A következő napok időjárásí kilátásairól közölték, hogy a hétfőre virradó éjszaka - elsősorban a Dunántul egyes szőlővidék helyein - kisebb talajmenti fagy lehetséges, de hétfőn a nappali hőmérséklet már 1-2 fokkal emelkedik, s keddre további felmelegedés várható. Nagyobb fagyveszély egyelőre nem fenyeget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 május 3 17 óra 20 perc

Meghalt Matei Aurél szobrászművész

1959 május 3

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének elnöksége fájdalommal közli, hogy Matei Aurél szobrászművész 51 éves korában, hosszú szenvedés után május 1-én elhunyt. Temetéséről később történik intézkedés. /MTI/

- o -

Hasznosak a biológiai ismeretterjesztés magyarországi tapasztalatai - román akadémikus a TIT biológiai szakosztályainak választmányi ülésén

1959 május 3

A TIT biológiai szakosztályainak országos választmányja vasárnap ülést tartott a Kossuth Klubban. Dr. Tangl Ferenc Kossuth-díjas egyetemi tanár, elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelent Eugen akadémikust, a Román Ismeretterjesztő Társulat egyik vezetőjét. Dr. Maraszthy Arpad egyetemi tanár, a biológiai ismeretterjesztés módszertani problémái, különös tekintettel a világnézetű nevelés kérdéseire címmel tartott előadást. A vitában felszólt Eugen akadémikus, aki elmondotta, hasznosak számára azok a tapasztalatok, amelyeket főleg az ideológiai munkára, a dokumentációs anyagokra és a társulati szervezeti felépítésére vonatkozóan Magyarországon szerzett. Előnyös lenne, ha magyar részről ugyancsak ellátogatnának a román társulathoz.

A vita befejeztével átnyújtották a társulat oklevelét az ismeretterjesztő munkában kivált munkatársaknak, ezután a választmány határozatot hozott az 1959-1960. évi ismeretterjesztő munka főbb feladatairól. Fontos munkaként jelölik meg a biológus értelmiség eszmei-politikai színvonalának fejlesztését, a termelőszövetkezetek biológiai kérdésének tanulmányozását és segítését. A szakosztályok feladata még, hogy előadásaikkal segítsék a mezőgazdasági szocialista nagyüzemeket, valamint az ifjuság materialista szemléletű nevelését. Különösen fontos, hogy az ifjuságot a természet szeretetére és védelmére neveljük, végül a jövő évi feladatok között szerepel Herman Ottó, a nagy magyar természettudós születése 125. évfordulójának méltó megünneplése. /MTI/

/ Machovschi

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1959 május 3

18 óra 20 perc

Kihirdették a szonon és táncdal-pályázat eredményét

1959 május 3

Vasárnap délután ünnepélyesen kihirdették az Állami Hangverseny- és Műsorirozgatóság, a Magyar Rádió és Televízió, a Hanglemezyártó Vállalat és a Zeneműkiadó Vállalat közös szonon- és táncdal-pályázatának eredményét.

A szononpályázat első díját megosztottan: Hárs László és Gyulai Gábor János, a második díjat Gyárfás Miklós, a harmadik díjat megosztva Gyöngy Pál és Viski András kapta. Keszthelyi Zoltán versét, mint a pályázatra beérkezett művek közül irodalmilag a legértékesebbet, külön jutalmazták.

A táncdal-pályázat első díját Ambrozy Ágoston, a második díjat megosztottan Fényes Szabolcs és Dervas Szilárd, valamint Berekes János nyerte. A harmadik díjat ugyancsak megosztottan kapták G. Pénes György, Eisemann Mihály, Vécsei Ernő és Brand István.

A díjakat Lakatos Éva, az Állami Hangverseny és Műsorirozgatóság vezetője adta át. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 3-án, vasárnap 18 órakor:

Várható időjárás htfőn estig:

Változó felhőzet, néhány helyen záporos, a setleg zivatar. Mérséklet északi, északnyugati szél, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet htfőn 15-18 fok között. Távolabbi kilátások: átmenetileg szárazabb idő, a nappali felmelegedés egy-két fokkal erősödik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1959 május 3

18 óra 30 perc

Üdvözltek május 1 alkalmából a SZOT-hoz

1959 május 3

A szovjet szakszervezetek levelet intéztek Somogyi Miklóshoz, a SZOT elnökéhez, Gáspár Sándorhoz, a SZOT főtitkárához május 1. alkalmából.

" - Kedves Elvtársak! - hangzik a levél - Május 1 a dolgozók nemzetközi ünnepe alkalmából, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa, a szovjet munkások és alkalmazottak nevében forró, testvéri üdvözlét küldi a Magyar Népköztársaság szakszervezeteinek és dolgozóinak, akik a győzhetetlen szocialista tábor erősödő egységének jegyében, sikeresen építik hazájukban a szocializmust.

A szovjet emberek szívből örülnek azoknak a nagyszerű sikereknek, amelyeket a dolgozó magyar nép, a népgazdaság további fejlesztésére, a dolgozók jólétének felemelésére és a nemzeti kultúra felvirágoztatására irányuló, békés alkotómunkában elérnek.

Országaink népeit, az egész szocialista tábor népeit a testvéri barátság szoros szálai fűzik össze.

A Magyar Népköztársaság szakszervezeteinek, munkásainak és alkalmazottainak szívből kívánunk újabb sikereket a szocialista építésben.

Eljen a szocialista országok népeinek megbonthatatlan barátsága és együttműködése! Viruljon és erősödjék a testvéri szovjet-magyar barátság! V. Grisin, az SZSZKT elnöke."

A Szakszervezeti Világszövetség nevében Louis Scillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára küldött baráti üdvözlét a magyar szakszervezeteknek és dolgozóknak.

Üdvözltek érkezett az Albán Szakszervezetek Országos Tanácsától, a Bolgár Szakszervezetek Központi Tanácsától, a Csehszlovák Szakszervezeti Tanácsától, a Kínai Szakszervezeti Szövetségtől, a Koreai Szakszervezetektől, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsától, a Szabad Német Szakszervezeti Szövetségtől, a Román Szakszervezetek Országos Tanácsától, a Vietnami Munkásszövetségtől, a Jugoszláv Szakszervezetek Központi Tanácsától, a Francia Általános Munkásszövetségtől, az Olasz Általános Munkásszövetségtől, Angliából, Coventry szervezett dolgozóitól. /MTI/

B 28. kiadás

1959 május 3

18.40 óra peró

Külföldi szakszervezeti küldöttségek látogatásai

1959 május 3

A hazánkban tartózkodó külföldi szakszervezeti küldöttségek közül vasárnap többen látogatást tettek a Szakszervezetek Országos Tanácsa székházában. Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára a szovjet és a kínai küldöttséget, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke a csehszlovák, a lengyel és a román küldöttséget, Bugár Jánosné, a SZOT titkára az algériai küldöttséget fogadta./MTI/

A moszkvai rádió és televízió szimfonikus zenekarának hangversenye a GANZ-MÁVAG-gyárban

1959 május 3

A moszkvai rádió és televízió 114 tagú szimfonikus zenekara A. Gauk, az OSZSZSZK népművésze vezényletével vasárnap délután ünnepi hangversenyt adott a GANZ-MÁVAG-gyár művelődési házában. A moszkvai zenekar Hees-barjád, Csalkovszkij, Glinka, Musszorgszkij és Weiner Leó műveiből játszott./MTI/

A budapesti lengyel nagykövetség ajándéka a debreceni Kossuth Lajos gimnáziumnak

1959 május 3

A debreceni Kossuth Lajos általános iskola és gyakorló gimnázium fennállásának 100. évfordulóját ünnepeli. Az iskola növendékei - akik személyes baráti kapcsolatban vannak a poznańi önképző hallgatóival, - a jubileum alkalmából a budapesti lengyel nagykövetségtől ajándékot kaptak, amelyet vasárnap délután Jan Moszczonski, a nagykövetség első titkára adott át./MTI/

B 29. kiadás

1959 május 3

18.40 óra peró

A lengyel rádió nagy szimfonikus zenekara Debrecenben

1959 május 3

A lengyel rádió nagy szimfonikus zenekara - a debreceni zenei hetek záróünnepségeként - vasárnap a debreceni Csokonai Színházban nagyszerű koncertet adott. A zenekart Jan Krenz vezényelte, közreműködött Jan Ekier zongoraművész. A színház közönsége meleggel ünnepelte a lengyel művészeket./MTI/

Straub F. Brunó akadémikus

1959 május 3

a páviai egyetem Spallanzani emlékünnepeére utazott./MTI/

Üdvözlét a Magyar-Kínai Baráti Társaság megalakulása alkalmából

1959 május 3

Csü Vu, a Kínai-Magyar Baráti Társaság elnöke táviratban üdvözölte a Magyar-Kínai Baráti Társaság megalakulása alkalmából./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1959 május 3

20 óra 10 perc

Jan Eklér,

1959 május 3

a kiváló lengyel zongoraművész kedden 6 órakor a Lengyel Olvasótársaságban hangversenyt ad Chopin-műsorral. /MTI/

A Magyar-Kínai Társaság üdvözlővirata a Kínai-Magyar Baráti Társaság Intéző Bizottságához

1959 május 3

A Kínai-Magyar Baráti Társaság Intéző Bizottságának

P e k i n g

A Magyar-Kínai Baráti Társaság megalakulásának alkalmából forró szeretettel köszöntjük Önöket és szívből jövő testvéri üdvözlésünket küldjük a Társaság valamennyi tagjának. Társaságunkat az a cél fogja vezetni, hogy - hasonlóan a Kínai-Magyar Baráti Társaság tevékenységéhez - munkájával hozzájáruljon a magyar és a kínai nép közötti baráti kapcsolatok további elmélyítéséhez, a szocializmus építéséhez országainkban. Mely magyarságunk, hogy az él érdekében gyűlöletes, testvéri együttműködés alakul ki Társaságaink között is.

A Magyar-Kínai Baráti Társaság
Elnöksége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1959 május 3

11 óra 10 perc

Szlovák nemzeti opera bemutatása az Erkel Színházban

1959 május 3

Az Erkel Színházban vasárnap este sikerrel mutatták be az első szlovák nemzeti operát, Eugen Szuchon Örvény-ét. A premieren megjelent politikai, kulturális és gazdasági életünk számos kitűnősége. Részt vett a diplomáciai ker számos tagja.

Az opera főszerepeit Bodor János, Udvardy Tibor, Mátyás Mária, Eszenyi Irma, Németh Anna játszották. Az előadást Komor Vilmos vezényelte, dr. Kenessey Ferenc rendezte. A bemutatott közönség az Örvény-t tetszéssel fogadta. /MTI/

Vége.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás



1959. május 4.

6 óra - perc

Harminctagu osztrák küldöttség érkezik Győr megyébe a Nemzetközi Gyermecknapra

1959. május 4.

A Nótanacs Győr-Sopron megyei bizottságának meghívására május 30-án kétnapos látogatásra 30 tagú osztrák küldöttség érkezik a megyébe a Nemzetközi Gyermecknap ünnepeire. A delegáció tagjai - nők és gyermekek - meglátogatják Pannonhalmát is. /MTI/

-0-0-0-0-

Alföldi nyulak a baranyai mezőkön

1959. május 4.

A Duna és a Dráva szögletében, a baranyai állami gazdaságok mintegy 54.000 holdas vadgazdálkodási területén az utóbbi években megoszáptant a nyulak száma. Ezért 1500 nagytestű mezei nyulat hozattak az Alföldről és az állatokat Bóly, Satorhely, Beremend határában eresztették ki. A "endég" nyulak új környezetükben is kiválóan érzik magukat; számuk az idén előre láthatólag megnégyszereződik. /MTI/

-0-0-0-0-

Százhetven éves a Bábolnai Állami Gazdaság

1959. május 4.

A Bábolnai Állami Gazdaság dolgozói június 6-án ünneplik üzemük fennállásának 170. évfordulóját. A fel-szabadulás előtt csupán lótenyésztéséről volt nevezetes a bábolnai állami menesbirtok. Az utóbbi évtizedben minden tekintetben korszerű és példamutató szocialista nagyüzemmé fejlődött a nagymultu gazdaság, ahol a világhírű lótenyésztés mellett hasonló színvonalú szarvasmarha- és baromfitenyésztést folytatnak.

A Bábolnai Állami Gazdaság történetéről és eredményeiről a 170. évforduló alkalmából albumot adnak ki. /MTI/

-0-0-0-0-